

Πηγή: <http://news.in.gr>

07/03/2007

Παγκόσμια Ημέρα αγώνα

Η βία κατά των γυναικών συνεχίζεται καλυμμένη σε όλο τον κόσμο



Η γυναίκα της φωτογραφίας μόλις άκουσε την ετυμηγορία των δικαστών που απελευθέρωσαν τους βιαστές της (Associated Press)

Στρασβούργο

Η βία κατά των γυναικών συνεχίζεται σε ολόκληρο τον κόσμο συχνά καλυμμένη, αναφέρει σε μήνυμά του ο ΓΓ του ΟΗΕ Μπαν Γκι-Μουν, ενώ δεσμεύθηκε να πράξει ό,τι είναι δυνατόν για την ενίσχυση της αυτονομίας τους. Παράλληλα, σε έκθεσή του Συμβουλίου της Ευρώπης επισημαίνεται ότι τουλάχιστον μία φορά έχει υποστεί σωματική βία το 20% με 25% των γυναικών της Ευρώπης.

Το Συμβούλιο της Ευρώπης στην έκθεσή του, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας (8 Μαρτίου) προειδοποιεί ότι πρόκειται για μία μάστιγα που εκτός των άλλων, κοστίζει και πολύ ακριβά στην κοινωνία.

Σύμφωνα με έρευνα που πραγματοποιήθηκε σε 31 από τα 46 κράτη- μέλη της πανευρωπαϊκής οργάνωσης, πρόκειται κυρίως για σεξουαλική και οικογενειακή βία, με δράστες ως επί το πλείστον νυν ή πρώην συζύγους ή ερωτικούς συντρόφους.

Συγκεκριμένα, τουλάχιστον το ένα δέκατο των γυναικών έχει υποστεί σεξουαλική βία, ενώ το 12%-15% των γυναικών έχει βιώσει την οικογενειακή βία μετά την ηλικία των 16 ετών. Σε ό,τι αφορά στο φλερτ, το οποίο συχνά περιλαμβάνει και σεξουαλική παρενόχληση, πλήττεται το 45% των γυναικών.

Για πρώτη φορά η μελέτη εξετάζει την οικονομική διάσταση του προβλήματος και το μεγάλο κόστος που έχει η βία κατά των γυναικών για την κοινωνία.

Οι γυναίκες γίνονται πιο ευάλωτες στη νικοτίνη, το αλκοόλ ή στις ψυχοτρόπες ουσίες, συνεπώς οι απόπειρες αυτοκτονίας είναι πενταπλάσιες και η προσφυγή στη βοήθεια ψυχιάτρων τετραπλάσιες από ό,τι στις άλλες κατηγορίες γυναικών. Ως εκ τούτου η βία κατά των γυναικών επιβαρύνει σε μεγάλο βαθμό το σύστημα υγείας, τη δικαιοσύνη και τις κοινωνικές υπηρεσίες.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι μόνο στη Βρετανία το συνολικό κόστος της ενδοοικογενειακής βίας υπολογίζεται σε 34 δισ. ευρώ για το 2004.

Μήνυμα ΓΓ του ΟΗΕ

«Η βία εναντίον των γυναικών και των κοριτσιών δεν υποχωρεί, για όποια ήπειρο, χώρα ή κουλτούρα και αν πρόκειται», τονίζει ο ΓΓ του ΟΗΕ στο μήνυμά του με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας.

«Παρά τα αποτελέσματα της διεθνούς συνάντησης κορυφής του 2005, οπότε και επαναδιατυπώθηκε η αρχή της ισότητας των φύλων, απέχουμε ακόμη από το να την μεταφράσουμε σε οικουμενική πρακτική» σημειώνει ο Μπαν Γκι Μουν.

«Σε όλες σχεδόν τις χώρες, η εκπροσώπηση των γυναικών στα κέντρα αποφάσεων παραμένει χαμηλή και η εργασία των γυναικών συνεχίζει να είναι υποτιμημένη, υποαμειβόμενη και μερικές φορές να μην αμείβεται καθόλου», καταλήγει ο ΓΓ του ΟΗΕ, υπενθυμίζοντας ότι 100 εκατομμύρια παιδιά στο κόσμο δεν πηγαίνουν σχολείο,

στην πλειοψηφία τους κορίτσια, ενώ 800 εκατομμύρια ενήλικες δεν γνωρίζουν ανάγνωση, στην πλειονότητά τους γυναίκες.

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας μια γυναίκα στις πέντε πέφτει θύμα σεξουαλικής βίας πριν φτάσει τα 15 χρόνια της και αυτό «έχει αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία της για τα επόμενα χρόνια». «Η βία κατά των γυναικών είναι το πλέον συχνό έγκλημα και αυτό που τιμωρείται λιγότερο απ' όλα σε ολόκληρο τον κόσμο», δήλωσε από την πλευρά της η Ύπατη Αρμοστής του ΟΗΕ για τα ανθρώπινα δικαιώματα, Λουίζ Αρμπουρ.

Με αφορμή την ημέρα, η UNICEF υποστηρίζει πως η εκπαίδευση είναι το κλειδί για την αντιμετώπιση των διακρίσεων και της βίας κατά των γυναικών και τονίζει την ιδιαίτερη σχέση που υπάρχει μεταξύ των διακρίσεων εις βάρος των γυναικών και της βίας όπως η βία που ασκείται στις ένοπλες συρράξεις, η παράνομη διακίνηση (trafficking) και πρακτικές όπως εγκλήματα τιμής, πρώιμοι γάμοι και ο ακρωτηριασμός των γεννητικών οργάνων.